

从“蜜月”到“尬聊” 特朗普再会马克龙

北大西洋公约组织峰会正在英国首都伦敦举行。美国总统唐纳德·特朗普与法国总统埃马纽埃尔·马克龙一对一会面，昔日媒体镜头前的“兄弟情”不再，重重分歧令尴尬难掩。

分歧一：北约“脑死亡说”

两人3日会面依旧从紧紧握手开始。会面前数小时，特朗普点名批评马克龙，称后者有关北约经历“脑死亡”的言论“非常、非常可恶”。“我认为这是在侮辱很多支不同的部队，”特朗普说，“这非常无礼。”马克龙拒绝收回“脑死亡”说法，称“坚持这个观点”。

分歧二：数字服务税

3日会面后，特朗普与马克龙围绕法国数字服务税分歧，表达解决意愿。不过，特朗普说，虽然面临法国数字税的美国公司不招他喜欢，但它们是美国企业。“我们想对美国企业征税，但不是让别人给它们征税，”他说，“所以要么解决问题，要么采取‘互利税收’。”媒体解读，“互利税收”意指美国将采取报复性关税。坐在特朗普身旁的马克龙立场依旧是“坚持”。马克龙说：“我决意捍卫法国和欧洲利益。”美国贸易代表办公室2日提议，针对法国数字服务税，美国政府向24亿美元法国输美产品加征最高达100%的关税。

分歧三：对土耳其立场

马克龙对特朗普未和北约盟友磋商，突然宣布从叙利亚北部撤军感到沮丧。特朗普10月与土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安通话后，宣布从叙北部撤军。土耳其随即发起越境军事行动，打击美国在叙盟友、库尔德武装“人民保护部队”。土耳其还准备在峰会上以一项北约军事防御计划为筹码，要求北约认定“人民保护部队”为恐怖组织。马克龙说：“遗憾的是，(同一张)桌子旁的我们对恐怖主义定义不同。”对土耳其执意从俄罗斯购买S-400型防空导弹系统，马克龙认为这是“离心”之举。特朗普则评价，土耳其在美军追捕极端组织“伊斯兰国”前头目阿布·贝克尔·巴格达迪的行动中“非常有帮助”。这一行动中，巴格达迪引爆炸弹背心身亡。

特朗普评价土耳其“不能(表现得)再好”了；就土耳其购买S-400，特朗普称在考虑发起制裁。

分歧四：“伊斯兰国”外籍人员

就“领回”被俘的“伊斯兰国”欧洲人员，特朗普告诉马克龙：“你能带走想要的每一个人。”马克龙回应：“让我们严肃些。你的头号问题不是这些外籍武装人员。”特朗普反驳：“这是我听过最棒的答非所问之一。不过，就这样吧。”特朗普多次向欧洲国家施压，要求这些国家接收本国“伊斯兰国”人员，未能得到响应。

他先前抱怨：“他们应该回国，他们该回到欧洲。他们中许多人来自欧洲。他们应该回到德国和法国。”

也曾“蜜月”

特朗普上台后与多个欧洲传统盟国领导人关系紧张，唯独与马克龙关系密切。2017年7月，特朗普首次对法国作国事访问。马克龙夫妇与特朗普夫妇“相约”埃菲尔铁塔上的儒勒·凡尔纳餐厅，品味精致法餐、俯瞰

峰会伊始 北约内部矛盾凸显

北大西洋公约组织成立70周年峰会在英国首都伦敦举行。成员国各有算盘，峰会伊始矛盾凸显。土耳其试图以一项北约军事防御计划为筹码要求盟友为其“站台”。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安3日前往伦敦出席峰会前重申，土方要求北约认定库尔德武装“人民保护部队”为恐怖组织，以拒绝支持北约一项防御计划相威胁。“愉快地，我们可以聚在一起并且讨论那些议题，”埃尔多安说，“但是如果我们在北约的朋友不认同我们认定的恐怖组织……我们会反对北约将采取的任何举措。”北约打算强化波罗的海三国爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛以及波兰军事防御能力，需要所

花都夜景。马克龙称之为“朋友间的聚餐”，特朗普自述巴黎之行“非常美好”。

2018年4月，马克龙夫妇访美，特朗普夫妇以国宴接待。马克龙与特朗普在白宫院内合力栽下一棵树木，特朗普当时称赞美国与法国超过两百年的“长久友谊”，“我爱这棵树”。只是，后来一则小插曲引发调侃，即美方出于检疫要求将树苗暂时拔除。之后，围绕贸易、气候和伊朗核问题分歧，特朗普与马克龙的关系开始“高开低走”。

有成员国支持。土耳其开出条件，除非北约支持土方在叙利亚东北部打击库尔德武装的越境军事行动，否则土方不会支持那项计划。埃尔多安说，他已经和波兰总统安杰伊·杜达通电话，同意在伦敦与杜达和波罗的海三国领导人会面。美国国防部长马克·埃斯珀接受路透社记者采访时警告土耳其，“并非所有人把土耳其认定的威胁视为威胁”，敦促土方维护北约团结、支持这一军事联盟上述防御计划。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格重申共同防御是北约的核心条款，坚称一旦波兰或波罗的海三国遇袭，北约将作出回应。因坚持从俄罗斯购买S-400型防空导弹系统，土耳其已经得罪一些北约盟友。

美众院情报委员会公布弹劾调查报告

美国国会众议院情报委员会3日公布针对总统唐纳德·特朗普的弹劾调查报告，指认特朗普寻求外国势力干预2020年总统选举、损害国家安全利益并极力阻挠弹劾调查。白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆回应，报告所作指认“缺乏证据支撑”。

集纳证词

众议院情报委员会由民主党人主导。这份300页报告集纳这一委员会先前多场闭门和公开听证会的证人证词，认定特朗普以军事援助和邀请访美为筹码，施压乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基调查和收集美国前副总统、明年总统选举民主党籍竞选人乔·拜登及其儿子亨特的“黑料”，为自己谋求连任铺路。报告写道，特朗普极力阻挠弹劾调查，包括禁止总统高级顾问提供文件和证词、阻止政府官员出面作证并恐吓证人。报告公开特朗普“身边人”的部分电话通话

记录，暗示不妥行为不只局限于特朗普本人。按照报告说法，包括白宫办公厅代理主任米克·马尔瓦尼、国务卿迈克·蓬佩奥和前能源部长里克·佩里在内，不少特朗普的“亲密下属和顾问”协助他施压乌克兰并向国会隐瞒相关信息。报告说，这些通话记录获取自电信运营商美国电话电报公司，涉及特朗普私人律师鲁迪·朱利安尼、朱利安尼的合作伙伴、众议院情报委员会级别最高的共和党人德文·努内斯以及白宫行政管理和预算局官员之间的多次通话。

构成依据

路透社报道，这份报告将成为以何种“罪名”弹劾特朗普的依据。特朗普先前指认弹劾调查是“猎巫”和“骗局”，认定他遭民主党人“政治迫害”，不满他的律师无法在听证会询问证人。针对情报委员会报告，白宫新闻秘书格里沙姆回应，民主党人推动“一边倒的骗局”，但

拿不出特朗普不妥行为的任何证据。“这份报告只反映他们的挫败感，别无其他，”格里沙姆在一份声明中说，“(情报委员会)主席(亚当·希夫)的报告读起来像位底层博主漫无边际的自说自话，努力想证明点什么却拿不出任何证据。”路透社评论，公开这份报告可被视作弹劾调查迄今的一个“里程碑”，意味着调查“接力棒”交到众议院司法委员会手中。司法委员会定于4日就弹劾调查举行首场听证会，就弹劾的宪法依据听取法律专家意见。这一委员会继而将举行更多听证，从而决定是否提议弹劾特朗普、以什么“罪名”弹劾。一些民主党籍议员的助手披露，司法委员会可能今后两周内就是否提议弹劾特朗普表决，一旦通过，弹劾案可能12月25日圣诞节前在众议院全体会议接受表决。如果众议院批准弹劾，参议院将“审理”弹劾案，决定是否“定罪”并解职特朗普。只是，参议院由特朗普所属共和党把持。

鲁哈尼表示伊朗已准备好与沙特实现关系正常化

伊朗总统鲁哈尼3日表示，伊朗已准备好与沙特阿拉伯实现双边关系正常化。据伊朗总统府发表的声明，鲁哈尼当天在德黑兰会见到访的阿曼外交事务主管大臣阿拉维时表示，伊朗认为与沙特恢复双边关系不存在问题。鲁哈尼还呼吁中东地区所有国家团结一致，维护地区和平与稳定，共同抵御外来干涉，实现波斯湾和霍尔木兹海峡的安全。他表示，伊朗与沙特需要化解争端，加强合作。2016年1月2日，沙特以涉嫌从事恐怖主义活动为由处死47名囚犯，其中包括知名什叶派宗教人士奈米尔，引发伊朗国内什叶派民众强烈抗议。当晚，伊朗示威者冲击沙特驻伊朗使领馆。2016年1月3日，沙特宣布与伊朗断交。

为了民族复兴·英雄烈士谱 张宏飞：勇斗歹徒壮烈牺牲

张宏飞，1969年生，河北省行唐县人。1986年参加中国人民武装警察部队，1990年4月加入中国共产党，1990年退伍，1991年参加公安工作，在河北省石家庄市公安局特警支队一大队三中队任民警，二级警司。1996年9月4日，张宏飞带领民警执行打击盗窃现行案犯任务时，面对持刀歹徒毫不畏惧，与其展开搏斗，不幸壮烈牺牲，年仅27岁。1996年9月11日，张宏飞被追授“全国公安系统一级英雄模范”称号。1996年9月4日，张宏飞和战友一起到街上打击现行犯罪，巡逻时，发现几名嫌疑人正在盗窃，张宏飞和战友们立即追上前去，嫌疑人见状四散逃跑，民警们也分成几组，向不同方向追去。张宏飞紧紧追在一名嫌疑人后面，眼看就要抓住嫌疑人了，突然，嫌疑人回过身，拿着刀冲着张宏飞的胸部刺去，鲜血瞬间喷涌而出，张宏飞依然忍着剧痛紧追不舍，在追出十余米远后，终因失血过多倒在地上。张宏飞勇斗持刀歹徒被刺伤的消息迅速在市民中传开，在救治张宏飞的医院里，数百名前来献血的市民排起了长队。遗憾的是，张宏飞年轻的生命永远定格在了27岁。几年来，张宏飞共破获各类案件37起，抓获违法犯罪分子124名，救助遇险群众12名，为打击违法犯罪活动，维护社会治安作出了突出贡献。曾先后2次荣立个人三等功，1次受嘉奖。

本版稿件均据新华社

古巴谴责美国插手拉美事务

古巴外交部3日发表声明，谴责美国插手拉美国家事务。声明揭批美国国务卿蓬佩奥近日诽谤古巴与委内瑞拉煽动部分拉美国家社会动荡并从中获益，表示这是对真相的“歪曲与操纵”，其目的是掩饰美国长期干预地区事务。声明还列举美国政府近年来修建美墨边境隔离墙、以关税与制裁手段威胁中美洲国家、干涉古巴和委内瑞拉及尼加拉瓜等国内政等行为。

声明说，拉美地区近期发生的多起事件表明，美国及相关寡头势力是造成拉美地区政治动荡的主要因素。特朗普政府宣扬门罗主义，以麦卡锡主义统治拉美地区自然资源，阻碍他国行使国家主权与实现地区一体化协作的愿望，企图在拉美地区乃至全球范围内重建霸权。这些做法违反国际法、无视人民福祉。声明说，古巴将团结抵抗美国长期对古采取的封锁和其他敌对政策。声明还声援部分拉

壮丽70年·奋斗新时代

2013年3月23日，习近平总书记在俄罗斯莫斯科国际关系学院发表演讲时提出，“人类生活在同一个地球村里，生活在历史和现实交汇的同一个时空里，越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”

构建人类命运共同体

题、实现人类社会和平永续发展，提出了中国理念、中国方案。从联合国纽约总部到日内瓦总部，从博鳌亚洲论坛到瑞士达沃斯论坛，从二十国集团峰会到中国共产党与世界政党高层对话会……习近平总书记通过多个重大国际场合，深刻阐释构建人类命运共同体理念的丰富内涵，就是要坚持对话协商、共建共享、合作共赢、交流互鉴、绿色低碳，建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美

丽的世界。建设更加繁荣美好的世界，是各国人民的共同愿望。推动构建人类命运共同体，反映了人类社会的共同价值追求，汇聚了世界各国人民对和平、发展、繁荣向往的最大公约数，为人类社会实现共同发展、持续繁荣、长治久安绘制了蓝图，指明了方向，被多次写入联合国文件，得到国际社会广泛认同和积极响应，成为中国引领时代潮流和人类文明进步方向的鲜明旗帜。